I. megoldas. Jelolje a haromszog csucsait a szokasos modon A, B és C, a beirt kor kdzéppontjat O, sugarat r, az
A-nal 1év6 szog pedig legyen « (1. dbra).

1. dbra

Irjuk fel az APQ haromszog teriiletét kétféleképpen:

sin a r , o)
m2 ésmm:mm+mw:%+%:@;f

Tapg =
Ebbél kapjuk, hogy
(1) pgsina = (p+q)r.
Az ABC haromszog teriiletét kétféleképpen felirva pedig:

(@a+b+c)r  besina

T = =
ABC 2 2 ;

azaz

(2) (a+b+c)r =besina

adodik. Az (1) és (2) egyenlGségek megfelel oldalait Gsszeszorozva kapjuk, hogy
pgsina- (a+b+c)r = (p+ q)r-besina,

amibdl bepgr sin ac # 0-val valo osztas és rendezés utan a bizonyitando

at+b+c 1 1
be T p g
egyenldséget kapjuk.
II. megoldas. ElGszor belatunk egy segédtételt.

Ha valamely M csicsi szdg szigfelezdjének régzitett T pontjan dtmend tetszéleges egyenes a sz6g szdrait a K és
L pontokban metszi, akkor az 1/MK + 1/ML kifejezés értéke figgetlen a szeldegyenes helyzetétol.

Legyen a sz0g nagysaga 2¢, MT =t, MK =k és ML = ¢ (2. dbra). Ekkor

klsin2p = 2Tk = 2Trk + 2T =
= tksiny + t¢sin .

Ebbdl rendezés utan

1 1 sin2¢
4 =_—"T
k¢ tsing
adodik, ami bizonyitja segédtételiink Allitasat.
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2. dbra



Ezutan eredeti feladatunk megoldasa mar egyszeri. Hasznéljuk az I. megoldas jeloléseit, tovabba legyen a B-bél
induld szogfelezs és az AC oldal metszéspontja D. A szogfelezététel szerint D a ¢ és a oldalak aranyaban osztja
b
az AC szakaszt, ezért AD = CT Masrészt O rajta van az ABC' szogfelezGin, ezért a BAC szogre és az O pontra
c+a
alkalmazhatjuk segédtételiinket. E szerint
ct+a a+b+c
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ami éppen a bizonyitandé allitas.



